

# 聊城举办“绿书签”进校园活动

## 护助少年儿童健康成长,远离和抵制有害出版物

本报聊城6月28日讯(记者 凌文秀 通讯员 高哲) 为推进“扫黄打非·护苗2016”专项行动深入开展,根据省“扫黄打非”领导小组办公室关于开展“绿书签行动”系列宣传活动的部署,6月28日上午,聊城市“扫黄打非”领导小组办公室联合市、东昌府区文广新局、东昌府区教育局在东关小学和新华书店开展以“护助少年儿童健康成长,远离和抵制有害出版物”为主题的“绿书签”宣传活动。

在东关民族小学,市“扫黄”办通过张贴活动海报、发放“绿书签”、捐赠图书、集体签名等方式开展宣传活动。在校园张贴了“绿书签”行动宣传海报,向学生代表赠送了图书、派发了“绿书签”。东昌府区文广新局副局长李洪祥发表讲话,引导学生爱读书、读好书、善读书,自觉远离和抵制有害出版物。学生代表畅谈了读书学习体会,并集体做出“拒绝盗版,从我做起”的誓言。此次活动共有2000余师生参加,捐赠图书300余册。

在新华书店,醒目位置张贴了宣传海报,向前来看书的中小学生和家派发书签,鼓励学生支持正版,积极践行多读书,读好书,读正版书的良好习惯。

此次宣传活动共张贴海报200余张,发放“绿书签”20000余张,通过活动的开展,营造了有利于少年儿童健康成长的社会文化环境,有助于形成“爱读书、读好书、善读书”的社会氛围,为守护少年儿童健康成长打开了绿色防护伞。

## 高新区打造工业经济新高地

本报聊城6月28日讯(记者 凌文秀) “我们把技术创新作为突破重点,科研经费投入占销售收入的6%,已取得技术专利和科技成果70多项,其中喷水织机节能环保、自动化程度高、高速高效,属于光机电一体化高新技术产品,达国际先进水平”山东日发纺织机械有限公司总工程师李子军介绍。

针对工业经济现状,聊城高新区确定重点,提升技术含量,推进转型升级,增量扩容,把加快推进项目建设作为强区之本,全面实现区域工业经济发展新突破。

立足基础,充分论证,培育比较优势。加快重点产业向高端化、集群化发展。重点推进以华建仓储、诺伯特机器人、日发纺织等为主的高端装备制造产业,以鲁西集团为主的化工新材料产业,以聊城高新生物技术研发中心、博奥克生物科技、凯维信医药为主的生物医药产业,以智慧城市建设和九州研发中心、高新科技城为平台的信息技术等四大产业,不断完善和延长产业链条,提升产业规模和企业资源整合能力,提高经济运行质量,增强经济发展后劲。

围绕“高”、“新”引进项目,在科技含量、亩均投资、产

出效益上自抬标杆,着力选择高端优质项目。高新生物中心、日发纺织、鑫亚发动机、宏运达电梯、金泰节能装备、大商微电机等一批高新技术产业项目顺利建设完成。鑫亚公司DK-32电控发动机功率大、油耗低、重量轻、排放少,产品达到欧IV标准,是国内首款独立自主设计、完全具有自主知识产权的民族品牌;生物技术研发中心拥有国家“千人计划”2人,“泰山学者”海外特聘专家1人,组建了4个研发平台,150人的结构合理、多学科融合、年富力强的科研团队。阿华制药、中宇航空无人机、创新科技、东大环保等一批高新技术项目正在或即将建设。

提高企业核心竞争力,采取多种形式建设企业技术中心、工程技术研究中心、企业重点实验室、院士工作站和博士后科研工作站,努力形成“以企业为主体、市场为导向、产学研紧密结合”的技术创新体系,以京畿道产业园、高新科技城、九州研发中心等项目为载体,提供孵化服务平台。去年以来,完成了10家企业股份制改造,进一步健全完善了企业法人治理结构。目前,近10家企业在股权交易市场挂牌交易,实现股权融资6000多万元,今年将突破亿元。

## 聊城多家运输企业举行消防演练

### 提高应急处置能力确保安全生产



消防演练。 通讯员 王玉 摄

本报聊城6月28日讯(记者 杨淑君 通讯员 王玉) 今年6月是第十五个“安全生产月”,主题是“强化安全发展观念,提升全民安全素质”。近日,公交集团,交运集团凤凰客运分公司、长安货运公司、佳顺物流公司等道路运输企业举行消防实战演练。

22日上午9:00,一辆行驶中的公交车突遇火险,驾驶员迅速停车,打开车门,拉开逃生窗组织乘客疏散。慌乱中,一名乘客不慎摔倒,在其他乘客协助下将其转移到安全区域。随后,驾驶员拨打120、119

救援电话,并及时向公司汇报遇险地点及乘客伤亡情况,同时用灭火器进行初步灭火。此时,驾驶员又接收到漏水报警信息,在值班经理协调调度下,立即启动应急救援预案,故障车辆抢修小组和加气站救援小组第一时间奔赴事故现场开始故障施救。几分钟后,险情已被控制,工作人员开始进行善后处置。公交集团消防实战演练顺利结束。在现场观看演练的市交通运输局运输管理处处长张建华等负责人对演练给以充分肯定,并提出了要求。

交运集团三分公司,凤凰客运分公司、长安货运公司、佳顺物流公司等道路运输企业,在制定周密的应急演练方案后,也进行了实战演练,演练过程应急处理及时、高效,提高了员工队伍应急处置能力。

此外,记者了解到,在安全生产月期间,市运管处要求所有道路运输企业全面排查治理风险隐患,防患于未然。同时,加强危险源、风险点的排查和监测预警,严防事故发生,最大限度减少自然灾害带来的危害和影响。

## “水城清洁日”第十期活动如期举行

### 聊大环规学院志愿者走近徒骇河



本报聊城6月28日讯(记者 杨淑君) 6月26日,由团市委、市少工委、市青年志愿者协会联合齐鲁晚报主办,聊城高级财经职业学校、红星美凯龙共同协办的“水城清洁日”卫生文明志愿服务行动第十期活动如期举行。

当天上午,聊城大学环境与规划学院志愿服务队40余人积极参与,在徒骇河两岸开展了“水城清洁日”活动。志愿者服务队沿徒骇河一线沿途捡拾烟头、塑料、纸

屑等垃圾,在美化环境同时,为市民做出了榜样,呼吁市民在生活中真正做到保护环境。

为积极响应市委市政府“创建文明城市,做文明市民”的号召,活动以“小手拉大手,共筑碧水蓝天”为主题,以少先队员、共青团员和青年志愿者为主要活动群体,以各学校和志愿者组织轮流承办为主要活动方式,以东昌湖、运河、徒骇河、小渭河等水域两岸为主要活动基地,利用周末时

间,常态化沿途徒步捡拾垃圾,打扫卫生。

活动全程协办单位——聊城高级财经职业学校,是国家级重点中等职业学校,学校积极投身志愿服务活动,目前拥有教师志愿者“红烛”服务队,以及“清荷”学生志愿者服务队两个品牌志愿者组织,拥有志愿者数百人,该校志愿队积极参与贫困帮扶、捐助,以及各种志愿环保行动。

活动协办单位红星美凯龙入驻聊城以来,开展了大量公益活动,体现企业的行业担当与责任感。单位负责人表示,希望能为建设碧水蓝天的水城出一份力,也将秉承绿色环保家居理念为聊城市民服务。

此项活动,提高了志愿者的实践能力,帮助志愿者树立了城市主人翁意识。同时希望有更多的人加入到志愿活动中,用实际行动建设美丽聊城。

## 聊大志愿者开展防中暑活动

近日,聊城大学化学化工学院“爱之援”志愿者社会实践团队在聊城市东昌府区马官屯行政村开展了向老人宣传夏季防暑知识的活动。

活动前,负责人向每一位同学分发了图文并茂的宣传单,详细地说明了注意的细节。接着,同学们分散为老人进行防暑知识的讲解。图文并茂的宣传方式使老人可以更加容易理解图中的防暑知识。老人们在听志愿者宣传的过程中,向志愿者询问了一些关于防暑的小问题,志愿者们也一一予以解答。

几位老人和志愿者幽默风趣的对话引得大家开怀大笑,现场气氛十分活跃。经过同志愿者们耐心的讲解,老人们都理解了志愿者们宣传的夏季防暑知识,纷纷向志愿者们投来赞许的目光。

此次活动,志愿者们通过防暑知识的讲解与老人做了深度交流,不仅将防暑知识带给了老人们,而且用欢乐冲淡了老人的寂寞与孤独,践行了新时代的尊老爱老的精神,也展现了我们青年大学生关爱社会,服务社会,回报社会的决心。(李军)

## 聊大志愿者开展暑假防溺水活动

暑假即将到来,酷热难耐的天气不免让孩子和大人想要下水游泳畅享凉爽,但其存在的安全隐患是让人担忧且不容忽视的,为增强幼儿安全意识,避免溺水事件发生,保障幼儿自身安全。近日,聊城大学“爱之援”志愿者到幼儿园开展了夏季防溺水主题教育活动。

首先,志愿者和小朋友一起学习了幼儿园防溺水绕口令,谨记注意事项,加深对其印象;其次,志愿者组织小朋友在多媒体教室观看了防溺水安全教育宣传片,形象直观地给大家展现了在河边玩水的危害和应该注意的问题;志愿者还根据幼儿年龄特点,与小朋友互动,再现以

前发生的溺水典型案例,让小朋友明白危险离我们并不遥远,应牢记易发生溺水事故的危险地带和水域,不靠近;活动最后,志愿者同幼儿园一起发放了防溺水致学生家长的一封信,主要让家长了解预防孩子溺水的措施,教育孩子学会溺水时的自救方法。

通过此次活动,小朋友了解了下水游泳、河边玩水的危害,学习了简单的自救方法和注意事项。志愿者和小朋友们都认真参与到活动中来,使此次活动取得了良好的效果,希望小朋友的安全防患意识得到增强,安全防范能力得到提高。(李军)